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Hennigsdorf, 04.03.2016 

 

Niederschrift 

 

über die Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 

am 03.03.2016 

von 17:30 bis 18:15 Uhr 

im Sitzungssaal / Erdgeschoss 

 

 

Sitzungsteilnehmer 
 

Fraktion SPD 
Barthel, Robert  
Fischer, Uwe  
Helmecke, Mario Vertr. für Udo Buchholz 
Kassanke, Ingo  
Schönfeld, Frank Vertr. für Detlef Krebs 

Fraktion Die Linke 
Hahn, Ute  

Fraktion CDU/FDP 
Scheeren, Werner  
Tornow-Wendland, Birgit  

Fraktion BürgerBündnis freier Wähler 
Brandenburg, Horst  

Fraktion B90/Die Grünen 
Rostock, Britta Vertr. für  Petra Röthke-Habeck 

Fraktion Die Unabhängigen 
Schönrock, Lutz-Peter Vertr. für Ive Heidrich-Grunske 

Schriftführer 
Gnech, Katrin  

sachkundige Einwohner 
Euhausen, Klaus  
Homuth, Ruth  
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entschuldigt waren: 
 

Fraktion SPD 
Buchholz, Udo  
Krebs, Detlef  

Fraktion B90/Die Grünen 
Röthke-Habeck, Petra  

Fraktion Die Unabhängigen 
Heidrich-Grunske, Ive  

sachkundige Einwohner 
Rath, Helmut  
Wangemann, Werner  
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1   
 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Beschluss-
fähigkeit durch den Vorsitzenden - Bestätigung der Tagesordnung - 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit mit 11 Mitgliedern fest. 
 
 

 
TOP 2   
 
Kontrolle der Niederschrift der Sitzung vom 11.02.2016, öffentlicher Teil 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Einwände vor. Bestätigt durch die Fraktion BB90/Die Grünen. 
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TOP 3   
 
Anfragen 
 
 
 
ANF0001/2016 
Einreicher: Fraktionen SPD und B90/Die Grünen 
 
Betreff: Straßenbeleuchtung und Müll Krumme Straße 
 
Grund der Anfrage:  
 
Bürger beklagen fehlende Straßenbeleuchtung und Müll in der Krummen Straße 
 
Anfragen:   
 
Wie ist die Situation und Verantwortlichkeit?  
Welche Möglichkeiten der Verbesserung gibt es? 
 
Die Beantwortung der Verwaltung lag den Mitgliedern des BPU als Hausmitteilung v. 
29.02.2016   als Tischvorlage vor. 
 
 
ANF0002/2016 
Einreicher: Fraktionen SPD und B90/Die Grünen 
 
Betreff: Funktionalität der Parkscheinautomaten 
 
Grund der Anfrage:  
 
Bürger beklagen die Funktionalität der Parkscheinautomaten. Die Geräte wechseln nicht und 
auch ein bewusstes Überzahlen mangels passendem Kleingelds ist nicht möglich. Demzufol-
ge müsse immer passendes Hartgeld dabei sein. 
 
 
Anfragen:   
 
Wie ist die derzeitige Situation / techn. Ablauf?  
Welche Möglichkeiten der Verbesserung gibt es? 
 
Die Beantwortung der Verwaltung lag den Mitgliedern des BPU als Hausmitteilung v. 
29.02.2016  als Tischvorlage vor. 
 
 
 

 
TOP 4 BV0023/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Projektbeschluss über den barrierefreien Neubau der Bushaltestelle Nr. 87 (stadteinwärts) in 
der Stauffenbergstraße / Ecke Rathenaustraße Hennigsdorf 
 
Der Hauptausschuss beschließt: 
1. Die Bushaltestelle Nr. 87 (stadteinwärts) in der Stauffenbergstraße (Ecke Rathenaustra-
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ße) wird barrierefrei neu errichtet. 
2. Grundlage für die Ausführung, Ausschreibung, Vergabe und Durchführung der Baumaß-

nahme ist die Entwurfsplanung (Anlage 2.3). 
3. Der Bürgermeister wird nach § 7 Abs. 2 e der Hauptsatzung beauftragt, die notwendigen 

Vergaben ohne weiteren Zustimmungsvorbehalt des Hauptausschusses durchzuführen. 
4. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremium nach Ab-

schluss der wesentlichen Vergaben über das Ergebnis der Ausschreibung, der Vergabe 
und die Kostenentwicklung durch eine Mitteilungsvorlage zu informieren. 

5. Der Hauptausschuss beauftragt die Verwaltung, das beschließende Gremium nach Ab-
schluss der Baumaßnahme über die Projektabrechnung durch eine Mitteilungsvorlage zu 
informieren. 

6. Die Projektkosten (Projektbudget) betragen nach Kostenberechnung ca. 80.000,- EURO 
(Anlage 1, Gliederungspunkt 3). 

7. Wesentliche Abweichungen von der Entwurfsplanung (Anlage 2.3), dem berechneten Pro-
jektbudget (Anlage 1, Gliederungspunkt 3) und dem Ablaufplan (Anlage 1, Gliederungs-
punkt 4) sind dem Hauptausschuss während der Laufzeit des Projektes vor der Realisie-
rung anzuzeigen. 

 
 
Fragen zur Anzahl der wegfallenden Parkplätze (3) sowie zur Verkehrssicherheit wurden von 
der Verwaltung beantwortet.  
 
 
Mehrheit mit JA 
 
 
 
Ja 7  Nein 1  Enthaltung 3   
 
 
 

 
TOP 5 MV0019/2016 Einreicher: Bürgermeister 
 
Mitteilung über den Sachstand zur Vorbereitung der Baumaßnahme 
"Wegverbreiterung zum Ausbau eines gemeinsamen Geh- und Radweges östlich der Dorf-
straße in Nieder Neuendorf zwischen der Straße Am Gutspark und dem Dorfanger" 
 
Mitteilungsinhalt:  
Der Hauptausschuss nimmt den Sachstand zur Vorbereitung der Baumaßnahme „Wegver-
breiterung zum Ausbau eines gemeinsamen Geh- und Radweges östlich der Dorfstraße in 
Nieder Neuendorf zwischen der Straße Am Gutspark und dem Dorfanger“ zur Kenntnis. 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen 
 
 
 
Herr Brandenburg hat aus historischen Gründen darum gebeten, die wegen der Baumaß-
nahme zu entfernende Eibenhecke nach Abschluss der Arbeiten wieder zu ersetzen. 
 
Herr Asmus teilte mit, dass im Rahmen des Projektbeschlusses auch die erforderlichen Er-
satzpflanzungen geregelt sein werden und die Bitte von Herrn Brandenburg berücksichtigt 
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wird. 
 
 

 
TOP 6   
 
Mitteilungen der Verwaltung 
 
 
 
 
 
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
Die Vorsitzende informierte darüber, dass der BPU vom 17.03.2016 auf den 16.03.2016 vor-
verlegt wird. Hintergrund ist die 80-Jahres Feier der Bieber Grundschule in Nieder Neuen-
dorf. Durch die Verlegung des BPU soll allen Stadtverordneten die Möglichkeit gegeben wer-
den, an der Festveranstaltung teilzunehmen. 
Der Terminänderung wird von allen Ausschussmitgliedern zugestimmt. 
 
 

 
 
 
 
 
Katrin Gnech 
Protokollantin  

 

 

 
Birgit Tornow-Wendland 
Vorsitzender des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses 
 
 
 
 

Bestätigung der Niederschrift in der Sitzung am 16.03.2016 durch Fraktion Die Unab-
hängigen. 
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